

# Společnosti v mezinárodním právu soukromém

## Abstrakt

Tato práce se zaměřuje na problematiku společností v mezinárodním právu soukromém a klade si za cíl tuto problematiku shrnout za použití metod deskripce, analýzy, syntézy a komparace. Práce se převážně soustřeďuje na českou a evropskou právní úpravu společností v mezinárodním právu soukromém, přičemž je doplněna taktéž o dílčí úpravu problematiky z pohledu právní úpravy Ruské federace a právní úpravy Nizozemského království.

Práce je rozdělena celkem do šesti celků – úvodu, čtyř kapitol a závěru.

První kapitola představuje teoretický vhled do tématu a vymezuje základní pojmy v názvu této práce, tedy společnost a mezinárodní právo soukromé. Společnost je z pohledu českého soukromého práva víceznačný pojem, tudíž práce staví na jisto, že pro její účely bude společností myšlena obchodní společnost.

Druhá kapitola se věnuje osobnímu statutu společnosti, principům určování osobního statutu, včetně jejich výhod a nevýhod, české právní úpravě určování osobního statutu společnosti, odlišení osobního statutu společnosti od státní příslušnosti společnosti a významu osobního statutu společnost pro jejich uznání jakožto právnických osob. Poslední část kapitoly obsahuje výklad právní úpravy společností a principů určování osobního statutu společnosti z pohledu ruského právního řádu, která je zároveň komparována s českou právní úpravou.

Třetí kapitola práce se soustřeďí na úpravu sídla společnosti a jeho přeshraničního přemístění, které má zpravidla dopady na určování osobního statutu společnosti. Tato kapitola se věnuje vnitrostátní úpravě přeshraničního přemístění sídla společnosti, která je obsažena ve třech právních předpisech. Součástí této kapitoly je taktéž demonstrace procesu přeshraničního přemístění sídla společnosti do České republiky na konkrétním příkladu přemíst'ovaného sídla nizozemské společnosti. Kapitulu uzavírá návrh navrhovaných změn předmětné právní úpravy.

Poslední kapitola soustřeďuje svou pozornost na úpravu společností v mezinárodním právu soukromém z pohledu práva Evropské unie. Klíčovým tématem je svoboda usazování, jejímuž výkladu z pohledu primárního práva, sekundárního práva a judikatury Soudního dvora

Evropské unie je věnována podstatná část kapitoly. Závěr kapitoly se následně soustředí na výhledy unifikace právní úpravy určování osobního statutu na úrovni práva Evropské unie.

Závěr následně shrnuje problematiku, o které bylo v práci pojednáno, a poukazuje na názory, které autor v práci vyslovil.

**Klíčová slova: společnost, mezinárodní právo soukromé, osobní statut, přeshraniční přemístění sídla společnosti**